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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

 

 Εθνικής Άμυνας  

 

ΘΕΜΑ: «Υψηλός αριθμός κενών θέσεων εισακτέων σε Στρατιωτικές 

Σχολές» 

 

Μετά την ανακοίνωση των βάσεων των επιτυχόντων στις διεξαχθείσες  

Πανελλαδικές Εξετάσεις του 2024 παρατηρήθηκε το ανησυχητικό γεγονός πως 

έμειναν εκατοντάδες κενές θέσεις εισακτέων στις περιζήτητες λόγω 

επαγγελματικής αποκατάστασης στρατιωτικές σχολές, προκαλώντας   έντονο 

προβληματισμό για τη στελέχωση των Ενόπλων Δυνάμεων. Ενώ δαπανώνται 

δισεκατομμύρια ευρώ σε εξοπλιστικά προγράμματα με σκοπό τη θωράκιση της 

αποτρεπτικής ισχύς της χώρας για την εξασφάλιση των κυριαρχικών της 

δικαιωμάτων, η αδυναμία πλήρωσης των θέσεων από υποψήφιους δημιουργεί 

ανησυχία για την κατάσταση που θα επικρατήσει στο μέλλον, καθώς ανάλογα 

υψηλός αριθμός κενών θέσεων είχε παρατηρηθεί και στους Πανελληνίους 

γραπτούς διαγωνισμούς από το 2021 έως το 2023, δηλαδή από τη χρονιά που 

καθιερώθηκε η Ειδική Βάση Εισαγωγής(ΕΒΕ).    

  

Τα στοιχεία των επιτυχόντων που δημοσιοποιήθηκαν δείχνουν πως:  Στη 

Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων (ΣΣΕ-Όπλα)  από τις 307 συνολικές θέσεις  

έμειναν κενές οι. 230. Στη Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών (ΣΜΥ-Όπλα) από 
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τις συνολικές 200 θέσεις έμειναν κενές 148 θέσεις. Στη Σχολή Ικάρων: Τμήμα 

Ιπταμένων, από το σύνολο των 75 θέσεων έμειναν 14 κενές. Στη Σχολή 

Μονίμων Υπαξιωματικών Αεροπορίας (ΣΜΥΑ)  στην Τεχνολογική Κατεύθυνση,  

από το σύνολο των 103 θέσεων έμειναν κενές οι 60. Στη Στρατιωτική Σχολή 

Αξιωματικών Νοσηλευτικής (ΣΑΝ) από το σύνολο των 62 θέσεων έμειναν 8 

κενές θέσεις. Το σύνολο των 460 κενών θέσεων περιγράφει ουσιωδώς τη 

διαμορφωθείσα δυσοίωνη κατάσταση σχετικά με το μέλλον των στρατιωτικών 

σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων.  

  

Η εφαρμογή της ΕΒΕ δεν αποτελεί τη μόνη αίτια του χαμηλού αριθμού 

εισακτέων,  καθώς μπορεί να στάθηκε εμπόδιο σε πολλούς υποψηφίους/ες των 

ΓΕΛ να καλύψουν τις κενές θέσεις, αλλά υπήρξαν από τα ΕΠΑΛ  

διαγωνιζόμενοι/ες που έπιασαν την ΕΒΕ, όμως ο μειωμένος αριθμός θέσεων 

εισαγωγής που αναλογεί στα ΕΠΑΛ δεν τους επέτρεψε την είσοδό τους. Το 

πρόβλημα συνεπικουρείται και από την αδυναμία των Ενόπλων Δυνάμεων να 

εξασφαλίσουν ένα βιώσιμο και ελκυστικό μέλλον για τους απόφοιτους των 

Στρατιωτικών Σχολών, καθιστώντας τις εν λόγω σχολές μειωμένου 

ενδιαφέροντος για τους υποψήφιους/ες των Πανελλαδικών Εξετάσεων. 

 

Τα προβλήματα αυτά περιγράφονται εκτενώς σε ανακοίνωση του 

Συντονιστικού Συμβούλιου Συλλόγων Αποφοίτων των Ανώτατων Στρατιωτικών 

Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ), όπου χαρακτηριστικά εκφράζουν την 

ανησυχία τους για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στις Ένοπλες Δυνάμεις 

αναφέροντας: «Εκτός του ότι ο μισθός δεν επαρκεί πλέον για την κάλυψη 

βασικών βιοτικών αναγκών, η έλλειψη προσωπικού στις μονάδες λόγω 

αυξημένου αριθμού στελεχών που αποστρατεύονται, σε συνάρτηση με τις 

αυξανόμενες απαιτήσεις για συνδρομή άλλων φορέων και υπουργείων της 

κρατικής διοίκησης, δημιουργούν ένα εκρηκτικό μείγμα που αποτρέπει τους 

νέους να σταδιοδρομήσουν στις Ένοπλες Δυνάμεις (ΕΔ)». Ενώ στη συνέχεια, 

μεταξύ άλλων, αιτούνται την αναβάθμιση των Ανώτατων Στρατιωτικών Σχολών 

Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ), ζητώντας την ένταξή τους στην ανώτατη βαθμίδα της 

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και την αναγνώριση των πτυχίων τους ως ισότιμα 

με αυτά που απονέμονται από τις σχολές ανώτατης εκπαίδευσης.    

 



Επειδή, ο τρόπος εισαγωγής στις Στρατιωτικές Σχολές αναδεικνύεται 

προβληματικός με το υπάρχον σύστημα και την καθιέρωση της Ειδικής Βάσης 

Εισαγωγής.  

Επειδή, ο μειωμένος αριθμός εισακτέων προσκρούει στην ανανέωση και 

ενδυνάμωση του στελεχικού δυναμικού των ένοπλων δυνάμεων. 

Επειδή, οι παρούσες συνθήκες στις Ένοπλες δυνάμεις δεν τις καθιστούν 

ελκυστικές ως επιλογή για τους υποψήφιους/ες διαγωνιζόμενους των 

Πανελλαδικών Εξετάσεων. 

Επειδή, η επαρκής στελέχωση των Ενόπλων Δυνάμεων αποτελεί κρίσιμο 

παράγοντα της διατήρησης της αμυντικής ικανότητας της χώρας.  

Επειδή, έχουμε χρέος να διατηρούμε υψηλό το επίπεδο εκπαίδευσης των 

στελεχών του στρατεύματος, σε μια περίοδο που χαρακτηρίζεται από 

αυξημένες απαιτήσεις, αλλά και τη γενικευμένη αστάθεια στην ευρύτερη 

περιοχή.   

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 

 

1. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύουν να προβούν προκειμένου να 

αντιμετωπιστεί το ζήτημα του χαμηλού αριθμού εισακτέων στις 

στρατιωτικές σχολές; 

2. Προτίθενται να επανεξετάσουν το ζήτημα της Ειδικής Βάσης 

Εισαγωγής για όσους επιλέγουν να φοιτήσουν στις στρατιωτικές 

σχολές; 

3. Θα επανεξετάσουν το ποσοστό εισαγωγής  στις Στρατιωτικές Σχολές 

των υποψήφιων σπουδαστών που φοιτούν στα ΕΠΑΛ; 

4. Προτίθενται να προβούν στις ανάλογες ενέργειες που θα εξομαλύνουν 

τις παρούσες συνθήκες στις Ένοπλες Δυνάμεις, προκειμένου να 

καταστούν ελκυστικές για τους νέους και νέες που επιθυμούν την 

ένταξή τους σε αυτές;  
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Χρηστίδου Ραλλία 
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Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
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Παππάς Πέτρος 

 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

 

Σαρακιώτης Ιωάννης 

 



Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 

 




